 «Главные ошибки современных родителей в воспитании детей»
	
«Наши дети – это наша старость.
 Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, наши слезы»  
- Антон Семенович Макаренко. 

Сколько мудрости и неподвластной времени истины в этих словах выдающегося педагога. Я считаю важно помнить опыт и традиции, накопленные нашей педагогикой прошлых лет, чтобы в современном, высокотехнологичном мире, разрабатывая и внедряя современные методики воспитания, получать высокие результаты, соответствующие запросам времени. И так, какие же ошибки чаще всего допускают современные родители в воспитание своих детей? На этот вопрос существует несколько точек зрения,  этот список можно расширять и уточнять достаточно долго. В этой статье я постараюсь выделить, как мне кажется, основные моменты. И так…
№1 Угрозы, запугивание, устыжение. 
Применение запугивания и угроз ни к чему хорошему привести не может. Мало кто из детей может безболезненно избавиться от чувства страха. В основном  такое состояние со временем формирует у ребенка неспособность действовать самостоятельно. Самое страшное, что можно сказать ребенку - это фраза «Мы больше не будем тебя любить». Для маленьких детей это эмоциональный шок, который может привести к формированию психологических комплексов в будущем. У детей постарше (школьников), может стать причиной деструктивного поведения (протесты, вызывающее поведение, повышенная эмоциональность, агрессивность и др.) Чувство стыда парализует активность и убивает любую инициативу. Ведь ошибки, допускаемые детьми, не приводят к каким-либо глобальным проблемам. Старайтесь больше говорить с детьми, объяснять и находить компромиссы. Используйте метод убеждения, объясняйте, почему нужно делать так и нельзя по-другому. В противном случае ребенок научится выполнять требования только в вашем присутствии и забывать о них, когда вас нет рядом. Ребенок не должен находиться в рамках постоянной строгости и непомерных требований. Небольшие промахи и шалости должны обязательно прощаться. Иначе вы разовьете в своем малыше упрямство, неуверенность, раздражительность.
Воспитывайте их на личном примере. 
 №2 Непоследовательность и несогласованность в воспитании.
 Начиная с самого раннего возраста у ребенка должны сложиться четкие границы дозволенного. Неправильно каждый день менять требования и запреты. Так же губительна ситуация, когда разные члены семьи предъявляют разные требования.  В такой обстановке дети часто теряются и совершенно перестают ориентироваться, либо начинают приспосабливаться к наиболее «выгодным» для них запретам. Постарайтесь сначала договориться в семье о единых требованиях к ребенку, а затем сформулировать понятные для ребенка границы, когда и что можно, а когда и что нельзя. Определенный круг запретов у детей должен быть, но любой из них нужно объяснить. Ребенок должен понимать, почему ему запрещено одно и разрешено другое, на чем основано такое мнение родителей. Любые категорические запреты, которые вы не удосужились объяснить, научат малыша делать то же самое втайне от вас.
И самое главное, детей нужно любить безусловной любовью, замечая при этом их успехи и поощряя за маленькие победы. Проступки также не должны остаться незамеченными, но обойдитесь без крайностей. Просто объясните ребенку, что вы все равно его любите, но такого поведения не одобряете.
№3 Родительская эмоциональность. Неровное отношение к детям.
Зачастую родители свои проблемы и неприятности переносят на общение с детьми, что в корне неправильно. В одни моменты времени мы их целуем, балуем, покупаем все, что просят. Уже завтра можем кричать, злиться или просто замыкаемся, не обращаем на них никакого внимания. Разные «можно» и «нельзя» целиком зависят от нашего настроения. В результате такого поведения дети делают простой вывод – неважно, что я сделал, все зависит от маминого (папиного) настроения. Они не видят вашей радости за их маленькие достижения, не осознают, что вы расстроены их проступками.
Если вы не хотите вырастить психованную особу, начинайте контролировать свои эмоции. Скажите о своих чувствах спокойно (я сегодня устала; у меня был очень тяжелый день; я сегодня легко раздражаюсь; маме надо отдохнуть). Ребенок научится понимать, что не он сейчас причина маминого гнева, а Вы проговорив о своих чувствах станете немного спокойнее и легче сможете контролировать свои эмоции. Помните, вернуть доверие будет гораздо сложнее, чем сейчас вовремя успокоиться.
№4 Чрезмерная опека. 
Чрезмерная опека, в ее классическом понимании, постепенно отходит на второй план в рейтинге проблем воспитания.   Но все чаще приходиться слышать от наших мам фразу: «Мне проще сделать за него, так быстрее».
В рамках этой ошибки я не буду описывать все причины её побуждающие и все последствия. Они  большинству хорошо известны. Хочу лишь напомнить старинную мудрость: Если хочешь накормить голодного только сегодня, дай ему хлеба. Если ты хочешь чтобы он не умер с голоду и завтра, дай ему удочку и научи ловить рыбу самому.
Развивайте самостоятельность своих детей и поощряйте любые их инициативы. Позвольте детям помогать старшим, пусть пока неумело. Не стоит игнорировать их желания и вводить тотальный контроль за их общением с друзьями. Оставьте небольшое личное пространство, пусть это будет их маленький опыт. А Вы будете всегда рядом и поможете разобраться в любой ситуации, когда ребенок к вам обратиться.
№5  Недостаток ласки.  Недостаток времени.  Материальная замена.
Все эти три ошибки я объединила в один пункт, так как они неразрывно связаны друг с  другом. 
Все мы очень заняты на работе и в повседневной жизни, у нас есть свой круг обязанностей, но это совершенно не значит, что о потребностях ребенка нужно забыть. Он нуждается в вашем внимании и совместном проведении времени.
Важно уметь выкраивать время и на увлечения вашего чада. Посмотрите вместе мультфильм или выберите время для совместной прогулки. Иначе ваш малыш будет чувствовать себя забытым, искать утешения на стороне. Не позволяйте чужим людям стать ближе родных.
Помните, детки любого возраста нуждаются в ласке. Именно она позволяет им ощутить себя любимыми. Не отказывайте своему ребенку в этом удовольствии, дайте ему немного уверенности в себе и своих способностях. Важный момент – ласку нельзя навязывать. Не заставляйте детей целовать вас насильно, формируя тяжкую обязанность. Любые объятия и поцелуйчики должны идти от души. Скажите ребенку как сильно Вы его любите, что Вы счастливы от того, что он у Вас есть. 
Замена любви деньгами непозволительна, но практикуется часто. Понятно, что вы пытаетесь заработать как можно больше, чтобы у ребенка было все необходимое. Но деньги не способны заменить родительскую любовь и ласку. Любая самая дорогая покупка померкнет, если малышу недостает вашего внимания и заботы. Ребенок растет счастливым, когда ощущает свою значимость для родителей. Совместные увлечения значат для него гораздо больше, чем толщина вашего кошелька. 
И, пожалуй, самое главное – личный пример. Нельзя требовать от детей того, на что вы сами не способны. Они учатся на ваших поступках, поэтому, прежде всего, сумейте воспитать себя. 
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