Как психологически подготовить
ребенка к школе?
(практические советы родителям)

Чтобы подготовить ребенка к учебным занятиям в школе, Вам - заботливым и внимательным родителям, следует иметь представление о том, что такое психологическая готовность к школе и какие показатели в развитии личности ребенка её определяют.
Как показывает многолетний опыт педагогов и психологов, психологически готовый к школе ребенок:
1.    имеет определенный уровень познавательных интересов -желание учиться;
2.    умеет доводить начатое дело до конца и преодолевать трудности при достижении поставленной цели;
3.    имеет элементарные аналитические навыки – умеет что-то сравнивать и делать на основании сравнения простейшие выводы;
4.    умеет хотя бы краткосрочно концентрировать и удерживать внимание на предмете познания;
5.    обладает навыками общественного поведения, жизни – понимает кто он, что и зачем он делает и для чего идет в школу.
 
Достичь определенного уровня психологической подготовки ребенка родителям помогут некоторые практические советы, приведенные ниже.
 
  Следите за распорядком дня, чтобы ребенок просыпался и ложился спать в одно и то же время, чтобы он достаточно времени проводил на свежем воздухе, чтобы его сон был спокойным и полноценным. Исключите перед сном просмотр телевизора, подвижные игры и другую активную деятельность.  Полезной семейной традицией может стать чтение книги всей семьей перед сном
  Стремитесь, чтобы вашего малыша окружало как можно меньше бесполезных вещей, игр, предметов. Подготовьте для домашних занятий ребенку все необходимые материалы, чтобы в любое время он мог взять пластилин и начать лепить, взять альбом и краски и порисовать и т. д. Для материалов отведите отдельное место, чтобы ребенок самостоятельно ими распоряжался и держал их в порядке.
  Играйте с ребенком в «Школу». В свободное от детского сада время можно организовывать короткие, на 15-20 мин., игры с ребенком в ученика и учителя, распределив роли таким образом, чтобы ребенок как можно чаще становился учеником. В ходе игры можно давать ему посильные задания и обязательно хвалить его за их выполнение. Замечания в ходе игрового учебного процесса допускаются, но они должны носить рекомендательный характер и побуждать к дальнейшим действиям.
  Если ребенок устал заниматься, не доделав задание, то не настаивайте, дайте ему несколько минут на отдых, а затем вернитесь к выполнению задания. Но все-таки постепенно приучайте ребенка, чтобы он в течение пятнадцати-двадцати минут мог заниматься одним делом, не отвлекаясь.
  Если ребенок отказывается выполнять задание, то попробуйте найти способ, чтобы заинтересовать его. Для этого используйте свою фантазию, не бойтесь придумывать что-то интересное, но, ни в коем случае не пугайте ребенка, что лишите его сладостей, что не пустите его гулять и т. п. Будьте терпеливы к капризам вашего «нехочухи».
  Преодолевайте трудности вместе. Родители своим личным примером и во время совместных занятий каким-либо общим делом (например, во время рисования или уборки) должны показывать детям, как необходимо доводить начатое дело до конца, даже если что-то не получается. Не получилось нарисовать дерево? Не разрешайте ребенку бросать рисунок, лучше посоветуйте, как это сделать, найдите изображение в книге или нарисуйте его вместе.
  Больше читайте ребенку и беседуйте с ним. Эту простую истину знают практически все родители, но мало кто использует её, чтобы подготовить ребенка к школе. После того, как прочитали ребенку его любимую сказку, не откладывайте книгу сразу, задайте ему несколько вопросов по тексту: кто?, кого?, когда?, почему?, за что?, как бы ты поступил?, кто хороший?, кто плохой?, как ты думаешь? Такие беседы развивают внимание, память и аналитическое мышление.
  Не запрещайте и сами организовывайте игры со сверстниками. В школе ребенку нужно будет общаться со сверстниками, и он обязательно должен уметь это делать. Поэтому, вовремя прогулок на свежем воздухе, в парке, во дворе, на детской площадке, не запрещайте ему общаться с детьми его возраста, даже если они пока не находят общего языка или часто ссорятся. Помогите своему ребенку найти контакт с ними - организовывайте для детей игры и сами участвуйте в них.
  Не опекайте ребенка излишне, пусть он обслуживает себя сам. Будущий школьник должен самостоятельно обуваться, раздеваться, умываться, мыть руки, застегивать молнии, пуговицы и завязывать шнурки. Нельзя это делать вместо него. В этом у него должна быть полная независимость.
  Не отправляйте ребенка одновременно в первый класс и какую-то секцию или кружок. Начало школьной жизни само по себе является стрессом для ребенка, лучше отложить секцию или кружок на начало 2 класса.
  Формируйте у ребенка положительное отношение к школе, что у него там будет много друзей, там очень интересно, учителя хорошие и добрые. Нельзя пугать его двойками, наказанием за плохое поведение и т. п.
  Рассказывайте ребенку, как вы учились в школе, как вы пошли в первый класс, просматривайте вместе свои школьные фотографии.
 
Также помните, что
       Нельзя быть слишком требовательным к ребенку.
       Ребенок имеет право на ошибку, ведь ошибаться свойственно всем людям, в том числе и взрослым.
       Если Вы видите, что у ребенка есть проблемы, то не бойтесь обращаться за помощью к специалистам: логопеду, психологу и т. д. Мы всегда готовы ответить на Ваши вопросы и надеемся на продуктивное сотрудничество!
 
Уважаемые родители, если Вы будете следовать приведенным выше рекомендациям, то это значительно снизит риск возникновения серьезных проблем у ребенка при поступлении в школу!
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